

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ ПОМОГАЮТ ТОЛЬКО ТРУДОСПОСОБНЫМ

Мой муж участник боев, ветеран завода «Промприбор», инвалид II группы. Недавно он умер. Хоронить мужа помогли соседи. После похорон я обратилась на завод с просьбой о материальной помощи, чтобы обустроить могилу. Мне дали 200 рублей и ответили, что помогают только тем, кто сейчас работает на заводе, а бывшим работникам — нет. Получается, что нас, пенсионеров, как ненужный хлам просто списали. А ведь мы долгие годы тяжело трудились. После войны поднимали страну из разлуки, отрывая от себя последнее, недоедая, недосыпая. А сейчас тот завод, который мы строили своими руками, приватизировали, и наши заслуги новыми хозяевами просто забыты.

В. И. БЕЛЫХ.
г. Ливны.

От редакции: совесть и отзывчивость не относятся к юридически обязательным понятиям. Однако тем, кто живет лишь днем сегодняшним, считая заботу о ветеранах излишней нагрузкой, хотелось бы напомнить, что в скором будущем сами они рискуют превратиться в никому не нужных пенсионеров.

ЗА ЧЕРТОЙ...

Черта бедности. Звучит страшно — как приговор. Жил я себе, работал не покладая рук, а в итоге угодили за эту самую черту...

Рабочий стаж у меня — с 1951 года. Поработал на шахтах сначала в Туле, потом в Донбассе. Несколько лет трудился на крупном заводе в Харькове. А с 1968 года по 1984-й — на Орловском сталепрокатном, в правильном отделении.

Нетрудно представить, что это такое. Правда, и деньги по тем временам, можно сказать, неплохие получал. В общем, жил, не чувствуя себя хуже других.

В октябре 1989 года ушел на заслуженный отдых с пенсией 120 рублей. Сегодня мой пенсионный доход составляет 2219 рублей. И никаких надбавок, никаких льгот. С нового года за квартиру вместо 676 рублей плачу 980. Прибавьте сюда еще плату за свет, телефон. А теперь вычтите из суммы пенсии, и останется на всё про всё около тысячи рублей.

Вот я и думаю: посадить бы на такой денежный паёк всю эту армию правительственных чиновников, которые получают неплохие, уверен, оклады, всех тех, кто затеял эту возню с отменой льгот. Сумели бы они выжить? Сильно сомневаюсь.

И. КОТОВ.
г. Орёл.

Порой кажется, что доброта, отзывчивость, душевная теплота — качества, которым нет места в наше динамичное и жесткое время. Все погружены в свои дела и проблемы. Однако письма читателей, поступающие в редакцию, свидетельствуют, что это не так.

«Трубы отопления в моей пациенткой областной клинической квартире пришли в полную негодность: то там течет, то здесь закапает. А денег поменять их у меня нет. Однажды на лестничной площадке я встретилась с мастером-строителем, который устанавливал соседям железную дверь. Я попросила его поставить хомуты в местах протечек. Т.Н. Мустафаев осмотрел трубы и сказал, что они требуют полной замены. Через неделю он поменял их, причем совершенно бесплатно. Сказал, что пусть это будет подарком к 8-му Марта...»

г. Мценск.

«Недавно мне пришлось стать

А. Шанкина.

п. Долгое.

Н. Головина.

Администрация детской областной больницы благодарит руководство ЗАО «Велор» за безвозмездное обеспечение строительными материалами для ремонта операционного блока, реанимационного отделения, аптеки, водолечебницы и других помещений, требующих стерильной обработки.

Пенсионер В.В. Ляднов был по-хорошему удивлен работой сотрудников пенсионного фонда. Не простой вопрос, с которым он обратился туда, был решен быстро, качественно и без бюрократических проволочек.

Инвалид Великой Отечественной войны П.С. Греков из поселка Змиевка благодарит за внимательное отношение к ветеранам главного врача областной клинической больницы П.А. Яковлева.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ О ДОБРЫХ ЛЮДЯХ

я встретилась с людьми, обладающими способностью ощутить чужую боль, как свою собственную. Это медики Г.И. Масалыгина, С.Н. Селезнев, Е.Г. Гордеева, П.Ю. Васильев, А.С. Матвеева, Е.М. Кравченкова. Их умелые руки, ободряющие слова, улыбки действовали лучше всяких уколов».



РЕЗОНАНС

СВОЯ СТАТИСТИКА

Из Покровского района от начальника управления сельского хозяйства и продовольствия И.А. Бурых в редакцию нашей газеты пришел отклик на публикацию Ю. Семенова «У одних каша с молоком да мясом, а другим и щи забелить нечем» («Орловская правда», № 22 от 9.02.05 г.). Руководитель управления пишет:

«Разрешите уточнить! ...Автор допустил неточность, когда включил Покровский район в одну группу с теми территориями, где в 2004 году надоили от каждой коровы менее 2500 кг молока. Статистика свидетельствует: средняя молочная продуктивность дойного стада в районе в 2004 году составила 2500 кг, что на 224 кг больше уровня предыдущего года. Безусловно, результат по надоям низкий, но здесь важна положительная динамика».

Наша редакция всегда готова принять обоснованные замечания и уточнения. Однако в данном случае с уважаемым руководителем трудно согласиться.

Вот данные Федеральной службы государственной статистики (речь идет об итогах 2004 года) по Покровскому району: «Средний надой молока от одной коровы — 2438 кг, место, занимаемое в области по продуктивности коров, — 14-е».

Разница в продуктивности между «государственной» и «районной» статистикой, как видим, составляет 62 кг. Если умножить эту цифру на количество коров в районе, получится около 130 тонн. Уточнять разночтения, разумеется, надо: выяснять, где «заблудилось» в статистических дебрях больше сотни тонн молока или почему «положительная динамика» по надоям составила всего около 9% в год. Можно также попробовать посчитать, сколько лет требуется при такой «динамике» и снижении поголовья скота, чтобы выйти на уровень лучших. Можно задолго проанализировать и причины, по которым Покровский район оказался во втором десятке в «молочном рейтинге» области. Однако, по мнению редакции, в преддверии весенних полевых работ у районного чиновника от сельского хозяйства, кроме бумажных «уточнений», должно быть много других важных и ответственных практических задач. А в статистике, думается, сильнее профессионалы из федеральной государственной службы.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

СВЕТлая история

Эта история начиналась далеко не радостно. «Дорогая газета «Орловская правда», прошу вас помочь мне, — обратился в редакцию житель деревни Малые Пруды Новосильского района Алексей Никитович Репкин. — У меня в доме электрики отключили свет и не подключают, хотя я заплатил за электричество. Вот и сижу без света, жду. Мне уже 56 лет, живу я один, семья не получилось. Плохо без света. Помогите, буду очень вам благодарен».

Нетрудно представить, какво это в долгие деревенские вечера остаться без электричества... Тем более что, как следует из письма Алексея Никитовича, он ничего не должен местным энергетикам. Короче, мы сразу же обратились в администрацию Новосильского района с просьбой: помогите человеку!

Эхом нашей просьбы из районного центра за подписью заместителя главы администрации Ново-

сильского района А.В. Якушева в администрацию Прудовского сельского Совета полетела официальная бумага с указанием разобратся по существу.

«Существо» это, как выяснилось из ответа, подписанного главой администрации Прудовского сельского Совета Е.Е. Петрыкиным, оказалось весьма се-

рьезным: «Репкин А.Н. действительно произвел оплату за электроэнергию, — отчитывалась райцентру глубинка, — но инспектор Новосильского РЭС Петелин А.Д., произведя осмотр данного жилого помещения, вынес решение о замене электропроводки от счетчика до электророзеток и установке нового



(однофазного) счетчика за счет домовладельца, так как старый счетчик и электропроводка не соответствуют ПЭУ и пожарной безопасности и ставят под угрозу жизнь домовладельца Репкина А.Н.».

Разумеется, такой поворот событий «домовладельцу Репкину» — как острый нож. В письме в редакцию Алексей Никитович рассказывал, как трудно сегодня найти работу в деревне («всё поломано, ни одной фермы нет»), тем более человеку предпенсионного возраста...

К счастью, работники местной администрации вошли в затруднительное положение Репкина. И у этого «темного» сюжета получился светлый финал. Вот письмо в «Орловскую правду» от заместителя главы администрации Новосильского района А.В. Якушева: «По ходатайству администрации Прудовского сельского Совета Репкину А.Н. через комиссию по оказанию адресной социальной помощи населению оказана материальная помощь для покупки электрического счетчика и замены электрической проводки».

С. НИКОЛАЕВ.

ВСЕ ПУТИ ВЕДУТ... В ГАЗЕТУ

Первое письмо. «Как-то прочитала в вашей газете о фельдшерско-акушерском пункте в деревне Парамоново Урицкого района, о работе фельдшера Аджиевой, о проблемах с физиопроцедурами и решила помочь. Я работала в свое время в Магаданской области в физиотерапевтическом кабинете, дважды проходила курсы усовершенствования. У меня была возможность помочь этому фельдшеру. Я пришла на автовокзал и передала один физиоаппарат и свои конспекты для Парамоновского медпункта. Передала через молодого человека, который сказал, что живет прямо рядом и

ему нетрудно будет выполнить мою просьбу.

А теперь я озабочена: передал ли тот парень? Может, хоть через газету получится узнать. И еще: очень хочется, чтобы местные власти побольше внимания уделяли сельскому здравоохранению».

Наталья СТЕПИНА.

Медработник с 45-летним стажем.

Второе письмо. «Уважаемая Наталья Стефановна, мне передали от вас физиоаппарат «Поток». Спасибо, теперь мы сможем проводить для наших жителей такие физиопроцедуры, которых раньше у нас не было. Скоро закончится реконструкция фельд-

шерско-акушерского пункта, и уже в новых условиях мы испытаем ваш подарок».

Лейла АДЖИЕВА.

Заведующая

Парамоновским медпунктом.

Эти два незатейливых послания встретились в нашей редакции. Авторы не знали, как связаться друг с другом, и, не сговариваясь, обратились за помощью в нашу газету в надежде, что письмо будет опубликовано и прочитано тем, кому адресовано. И нам это очень приятно. А еще греет душу, что нас читают небезразличные люди, что есть среди них те, которые готовы помочь совершенно постороннему человеку и совершенно бескорыстно. И что желание помочь приходит после прочтения материалов в нашей газете.

Подготовила Ирина ПОЧИТАЛИНА.